



**ZPRAVODAJSKÝ MĚSÍČNÍK
MĚSTEČKA
DOUBRAVICE NAD SVITAVOU**

Číslo 7/ červenec 8/srpen 2021

Vážení spoluobčané,

poslední dny jsou ve znamení horkého až dusného léta. Vlna veder a následných bouřek zasáhla celou naši republiku. Všichni jsme zaregistrovali důsledky ničivého tornáda, které postihlo obce na jihu Moravy. Členové místní Jednotky sboru dobrovolných hasičů pomáhali v obci Mikulčice jen několik málo hodin po přírodní katastrofě (24. června). Do postižené oblasti se vrátili prozatím ještě jednou, tentokrát to byla obec Hrušky (30. června). Z jejich autentického vyprávění, které popisuje lidské zoufalství, až mrazí. Strádání a bolest lidí z této lokality vyvolalo obrovskou vlnu solidaritu napříč celou Českou republiku. Také náš městys chce svým dílem přispět k obnově zrušovaných obcí. Zastupitelstvo městyse odsouhlasilo finanční částku ve výši 200 000 korun. Rovněž vy, občané našeho městečka, se můžete svým finančním příspěvkem podílet na tom, že se tato částka navýší. Během měsíce července můžete na úřadě městyse přispět jakoukoli částkou na obnovu postižené oblasti.

V minulém čísle zpravodaje jsem vám přislíbila, že jakmile budu znát výsledky žádostí o dotace, tak vás budu neprodleně informovat. Tak tedy - prozatím jsme byli úspěšní ve všech třech „největších“ žádostech podaných na Ministerstvo pro místní rozvoj. Na obnovu dětského hřiště jsme získali 1 998 864 korun, na modernizaci obecního úřadu je to částka 4 029 661 korun a na opravu místních komunikací jsme dostali 10 000 000 korun. Sečteno, podtrženo celkem 16 028 525 korun. Pro mě je to opravdu skvělá zpráva!

Dle podmínek dotačních titulů lze realizaci „akcí“ rozložit i do roku 2022. Zcela jistě této možnosti využijeme. V letošním roce plánujeme celkovou obnovu dětského hřiště. V příštím roce bychom realizovali opravu místních komunikací a budovy úřadu městyse.

Nyní mohu také s jistotou konstatovat, že během měsíce září budou zájemcům rozdány popelnice o objemu 240 l na různé druhy odpadu a od 1. října 2021 začne fungovat svoz tříděného odpadu přímo od jednotlivých nemovitostí. V této souvislosti věnujte pozornost článku od strany 2.

Na závěr si nechávám pozvání. Dovolte, abych vás co nejsrdečněji pozvala na „**Oslavu výročí 650 let** od první písemné zmínky o Doubravici jako o městečku“. Historickým mostem propojujeme rok 1371 a 2021. Toto výročí si připomeneme **14. srpna 2021 na Sokolském hřišti**. Je připraven pestrý program pro všechny věkové kategorie. Jeho součástí bude křest nové knihy

o našem městečku, dozvíte se v ní spoustu zajímavých informací a svým rozsahem vás překvapí i obrazová příloha. Můžete si ji na plánované akci přímo zakoupit. Přijďte se o tom přesvědčit sami. Bude o vás postaráno po všech stánkách, včetně bohatého občerstvení. Informativní plakát k této akci najdete na straně 7.

Abychom ve vás probudili zájem o historii našeho městečka i chuť zúčastnit se oslavy, obdrží každá nemovitost v průběhu měsíce července „Almanach“, který je stručným výtažkem připravované knihy o Doubravici. Autorem obou publikací je paní Eva Sáňková, naše kronikářka. Za náročnou práci, kterou věnovala přípravě almanachu i knihy jí upřímně děkuji.

Rozloučím se s vámi s přáním pohodového klidného léta prožívaného ve zdraví.

Mgr. Jana Otavová, starostka městyse

INFORMACE K FINANČNÍMU DARU POSTIŽENÝM OBCÍ

- Finanční dar je možné předat v hotovosti na úřadě městyse (v úřední dny, pondělí a středa, od 8:00 do 12:00 a od 13:00 do 17:00 hodin)
- Finanční dar je možné zaslat na účet č. 3829631/0100, jako VS uveďte číslo domu.

Dárci si mohou vyzvednout na úřadě městyse „Darovací smlouvu“ o poskytnutém finančním daru.

Všem, kteří se rozhodnou přispět i těm, kteří již postiženým obcím přispěli, děkujeme.

Městys Doubravice nad Svitavou

Vážení občané,

rádi bychom vás touto cestou informovali, jaké změny chystáme v našem odpadovém hospodářství. Velkou novinkou bude rozšíření svozu tříděných odpadů o svoz tzv. „**od domu**“. Nově vám bude přímo od domu svážen kromě směsného odpadu také papír, plast a bioodpad. Každý, kdo bude mít zájem, dostane nádoby na tyto druhy odpadu do bezplatné zápůjčky a bude moci třídit odpady v pohodlí domova, aniž by musel chodit na sběrná hnízda.

Proč? Ptá se jistě řada z vás. Proč tolik nádob navíc? Proč nestačí systém stávajících sběrných hnízd? Vždyť tolik let fungoval...

Vyšší míra třídění odpadu bude v budoucnu nutností pro každého. Každý občan bude muset kvalitně vytřídit odpad, který produkuje, jako je tomu například v sousedním Rakousku, jinak bude platit. Řešením, aby pro vás bylo třídění

odpadu co nejsnazší a nejpohodlnější a zároveň svoz logisticky co nejefektivnější, je právě svoz „od domu“ pomocí 240 l nádob. Tento systém již na řadě míst bezproblémově funguje (Mnichovo Hradiště, Boskovicko, Mikulovsko, Židlochovicko). Bohužel stávající sběrná hnízda nejsou schopná pojmout veškerý vytríditelný odpad, který je nyní součástí směsného odpadu, aniž by bylo nutné výrazně navyšovat počet kontejnerů na hnízdech nebo četnost jejich svozu. Pro umístění nových kontejnerů již není místo a častější svoz není možné zajistit, aniž by se neúměrně navýšila cena.



Od začátku letošního roku platí nový zákon o odpadech. Díky tomuto zákonu se zvyšuje poplatek za ukládání směsného odpadu na skládky tak, aby skládkování přestalo být nejvýhodnějším způsobem nakládání s ním. Náš nový systém svozu má posloužit k tomu, aby se množství směsného odpadu snížilo a množství tříděných odpadů naopak vzrostlo. Obec již nyní na své odpadové hospodářství doplácí z rozpočtu nemalou částku a pokud se nepodaří snížit množství směsného odpadu, tak tato částka dále poroste. Pak bude zcela jistě nutné navýšit poplatek za odpady. Pokud se nám podaří snížit naši produkci směsného odpadu, nebude nutné razantně navyšovat místní poplatek.

Papír, plast, sklo i kovy jsou druhy odpadů z nichž lze vyrobit ještě spoustu nových věcí a je škoda je bez užitku zahrnout do země. Zde je dobré připomenout, že ani biologicky rozložitelný odpad do černé popelnice nepatří, a zvláště ten pocházející z kuchyně! Tento odpad se dá velmi snadno zkompostovat a získat kvalitní hnojivo – kompost, který obohatí půdu o tak důležitou organickou hmotu a zvýší tak její kvalitu bez přísad chemie.

Možná se ptáte, kdo zaplatí nákup takového množství popelnic?! Městys získal, prostřednictvím dobrovolného svazku obcí, jehož je členem, na jejich nákup dotaci z Operačního programu Životní prostředí a máme tedy prostředky na popelnice pro každého. Bližší informace o projektu vč. toho, jak nádoby do zápůjčky získat obdržíte prostřednictvím letáku, který Vám bude v dohledné době doručen do schránek.

Proto zapojme se všichni do nového systému! Tříděním recyklovatelných odpadů nejenže pomůžete rozpočtu své obce, ale hlavně životnímu prostředí.

Tedy třídíme odpad! Má to smysl, a nejen ekonomický 😊

DSO Technické služby Malá Haná s.r.o.

Práce v obecních lesích

Vážení spoluobčané,

ani v letošním roce práce v obecních lesích nepolevily. V první polovině letošního roku pokračujeme v likvidaci kůrovcové kalamity z předchozích let. Právě v těchto dnech probíhá těžba kůrovcem napadených stromů v lokalitách kolem Kuniček, v Šidlůvkách a v porostech kolem Kameňáku. K 30.6. bylo vytěženo **700 m³** dřeva.

V jarních měsících opět probíhala výsadba na holinách které vznikly po kůrovcové kalamitě.

V průběhu měsíce března a dubna bylo vysazeno **31 000 ks** sazenic lesních dřevin (smrk ,dub, buk, javor). Doufám, že právě současné sucho se výrazněji nepodepíše na těchto porostech. V současné době se provádějí práce na ochranu lesních dřevin - letní nátěr listnatých sazenic proti okusu a ožin buřeně v těchto porostech.

I v letošním roce byly podány žádosti o finanční příspěvek na hospodaření v lesích. Věřím, že i letos budou kladně vyřízeny. Na základě žádostí z loňského roku jsme letos obdrželi dotaci na hospodaření v lesích ve výši 652 820,-Kč.

Urbánek Robert, lesní hospodář

Obecní knihovna

Chtěla bych všem občanům našeho městečka připomenout, že naše knihovna je opět od 15. dubna otevřena. Zpočátku sice v omezeném počtu návštěvníků, ale jelikož je knihovna dost prostorná, nemuseli jsme nikoho odmítnout. V současné době už může být uvnitř až 10 lidí, což je dostačující. Stále ovšem platí nošení respirátorů, tak jako například v obchodě nebo veřejné dopravě. Přijďte tedy a nějakou pěknou a zajímavou knížku si půjčte. Myslím, že je z čeho vybírat. A možná tak alespoň na chvíli zapomenete na starosti všedních dnů. Otevřeno máme pořád stejně, každé úterý a čtvrtek od 16 do 19 hodin. V srpnu bude jako každý rok knihovna zavřena.

Jana Vomelová, knihovnice

Dovolená v době letních prázdnin MUDr. Jana Bartošová, Rájec- Jestřebí:

1.7. – 2.7.2021

23.7. – 26.7.2021

16.8. – 27.8.2021

Zastupovat budou MUDr. Hos a MUDr. Trávníček.



A firefighter in full gear, including a helmet and a large blue air tank on their back, is climbing a wooden wall. The firefighter is wearing a tan jacket with reflective yellow stripes and red gloves. The background shows a red-tiled roof and a clear blue sky.

TFA

DOUBRAVICE NAD SVITAVOU
SOUTĚŽ V HASIČSKÉM SILOVÉM VÍCEBOJI

10.7.2021

od 9:00 na Sokolském hřišti

kategorie: muži, muži nad 35, ženy, tandem

- Bohaté občerstvení

- Dětská trat' TFA

- Soutěže bezpečnosti silničního provozu BESIP

závod je součástí moravské ligy tfa

mltfa.cz

FB TFA Doubravice

tfadoubravice@gmail.com



Městys
Doubravice nad Svitavou
zve na

Oslavy 650. výročí

od první písemné zmínky o městečku Doubravice

Sokolské hřiště, sobota 14.8.2021

Program dne:

- 10:00** Letní zábavná show s Deni a Teri
- 14:00** Slavnostní zahájení oslav, křest knihy
- 14:10** Vracovjáci, slovácká dechová hudba
- 17:00** Od Aše po Žilinu Tour 2021,
vystoupení Vladimíra Hrona
- 18:30** Kapela Repete

Moderuje:
Monika Staňková



Bohaté občerstvení / Soutěže a hry pro děti / Malování na obličej / Skákací hrad

Park na náměstí Svobody v Doubravici nad Svitavou

bude připraven pro všechny zájemce o

„SOUSEDSKÉ POSEZENÍ S PŘÁTELI“

s následným

PROMÍTÁNÍM POD ŠIRÝM NEBEM

v pátek 20. srpna 2021 od 19,30 hod

Těšit se můžete na výborné občerstvení a na úplně nový,
premiérový český rodinný film

„GUMP – pes, který naučil lidi žít.“

Příběh psí pravdy, lásky a naděje. Premiéra filmu 22. 7. 2021.
Hrají Bolek Polívka, Eva Holubová, Ivana Chýlková, Richard
Krajčo, Karel Roden a další

Čtěte dál – také důležité!

- ✓ Promítání začne cca ve 21 hodin (jak se setmí)
- ✓ Počet míst na lavičkách omezen, kdo má možnost, vezme si cokoli na sednutí (předem děkujeme)
- ✓ Velmi důležité – vstupné na promítání dobrovolné
- ✓ Pokud se dostaví hromy, blesky, déšť, promítat budeme v sále místního kina, promítání se nebude překládat na jiný den
- ✓ Občerstvení –bude zajištěno



Poděkování a výsledky Svitava krosu 2021

Děkuji za pomoc materiální i finanční sponzorům Svitava krosu 2021: **Araplastu Doubravice, M&M Koloniálu Doubravice, Pivovaru Černá Hora, Dřevovýrobě Vladík, Keramice Pávek, SK Doubravice a Restauraci U Splavu.** Dále chci poděkovat za výborně zvládnutý průběh sportovního dopoledne všem jednotlivcům, kteří pomáhali s organizací běhu (o spokojenost startujících se staralo 15 pořadatelů).

Celková účast - **118 závodníků**: hlavní závod 47 běžců, mládežnické kategorii 71 běžců: 20 běžeckých nadějí z Doubravice.

Nejlepší výsledky: nejmladší děvčata – **Sáňková Markéta 2. místo, Kuběnová Hana 3. místo,** mladší přípravka – **Dvořáček Adam 3. místo,** starší žáci – **Loub Marek 2. místo.**

Výsledky Svitava krosu 2021 – 8 500 m.

M 1. Navrátil Tomáš (Kroměříž)	2. Kohut Jan (Blansko)	3. Stejner Tomáš (Drnovice)
MVI 1. Vencbauer Pavel(Předklášteří)	2. Nečas Vítězslav (Boskovice)	3. Jančík Tomáš (Boskovice)
MVII 1. Dvořáček Jiří (Boskovice)	2. Šperka Martin (Boskovice)	3. Jelínek Aleš (Brno)
MVIII. 1. Novák Zdeněk (Blansko)	2. Hájek Ivoš (Doubravice)	3. Matěna Vladimír (Blansko)
Junioři: 1. Mašek Lukáš (Rudice)		
Ž 1. Poláková Lenka (Blansko)	2. Hrbková Hana(Karolín))	3.Vodáková Michaela (Lomnice)
ŽV 1. Kuchařová Táňa. (Blansko)	2. Librová Iva (Blansko)	3.Krejčířiková Kateřina(Sv. Kateřina)

Celkové výsledky a foto: www.svitavakros.estranky.cz Všichni se těšíme na příští, již 14. ročník, který proběhne 4. 6. 2021 Za organizátory Ivoš Hájek



ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY



V měsíci květnu se konal zápis do naší mateřské školy. Přihlášky mohli rodiče dětí podávat v průběhu 14 dnů, ale pouze mailem, poštou, nebo datovou schránkou.



Přišlo 26 přihlášek, podle daných kritérií bylo přijato 12 dětí. V průběhu měsíce června byly odhlášeny 2 děti, proto byly kladně vyřízeny ještě dvě přihlášky.

Z městyse Doubravice nad Svitavou bylo nakonec přijato 14 dětí. Tím byla splněna podmínka, že budou do mateřské školy přijaty všechny děti, které do konce srpna 2021 dovrší 3 roky.

K individuální výuce byly přijaty dvě děti v rámci povinného předškolního vzdělávání. Tyto děti se do celkového počtu přijatých dětí nezapočítávají.



Mgr. Hana Konrádová,
ředitelka

Výlet Berušky

Ve středu 23. 6. 2021 třída Berušek vyrazila na výlet. Původní trasa byla naplánovaná na Kameňák, ale vzhledem k počasí jsme museli změnit plán.



S dětmi jsme se domluvili, že se půjdeme podívat do Kuniček k rybníku. Počasí nám přálo, neměli jsme takové teplo, tak se nám pěkně šlapalo.

Po cestě jsme také viděli pár lesních zvířátek (zajíce, bažanta.). U rybníku byl velký odpočinek, kde jsme si udělali pár pěkných fotek, dali něco dobrého na zub a posilněni vyrazili zpět do školky.

Tam nás čekala sladká odměna.



Lenka Kolínská, učitelka MŠ

Jak jsme letos vlastně slavili Den dětí?



Na úterní ráno 1.6. se všechny děti hodně těšily. Jak by také ne? Čekalo je velké hledání pokladů.

A že je Doubravice plná pokladů, o tom se děti samy přesvědčily. Barevné fáborky vedly každou třídu jiným směrem.

„Berušky“ se vydaly hledat poklad jako první a cesta je zavedla do Klemova k lesu, kde u „Kouzelného dubu“ svůj poklad přece jenom našly.



Třída „Koťátek“ našla svůj velký zlatý poklad schovaný v zahradnictví u pana Koupého.

Cestou děti musely plnit řadu úkolů pohybových, ale i rozumových. Odměnou jim byl nejen velký hrnec plný zlaťáků, ale i krásná kytička k svátku od pana Koupého. Nejstarší „Ježečky“ zavedly fáborky až do lesa ve Žlebě a tam děti po velkém hledání také poklad objevily.

Musíme doufat, že v Doubravici ještě nějaké schované poklady zůstaly do dalších let, pro další generace.

Soušová Anna, učitelka MŠ

Dětská pouť



Dne 15.6.2021 na naší školní zahradě proběhla „Dětská pouť“.

Letos si děti mohly otestovat své dovednosti na 7 disciplínách. Hbitost si ověřily při skákání v pytli, zručnost při věšení kolíčků a stavění pyramid, spolupráci při chůzi dvojic, počty a barvy při sběru kytiček. Trpělivost při lžičkované a hod při petangu.

Za každou disciplínu si děti vysloužily razítko, za které je ve třídě čekalo překvapení. Děti si dopoledne velmi užily a z dárků měly radost.

Společně se těšíme na další dobrodružství, které nás čeká na školním výletě.

Tereza Tomanová, učitelka MŠ



Rozloučení s předškoláky

Přiblížil se nám opět konec školního roku a musíme se rozloučit s některými dětmi. V letošním roce je předškoláčků méně než obvykle.

Naše tradiční slavnost se konala trošku jiným způsobem jak předešlé roky, ale rozloučení se i tak vydařilo. Počasí nám přálo a děti zvládly vše skvěle a s úsměvem.



Učitelé jim rozdali různé úkoly, takže se vyřádili všichni do sytosti.

Rozloučení se pak konalo odpoledne na zahradě MŠ. Předškoláci ze třídy „Ježečků“ si připravili krátký program, kterým se rozloučili nejen s námi, ale také s bezstarostným životem plným her.

Poté našich 14 předškoláčků obdrželo od paní ředitelky a paní učitelek něco malého na památku. Všichni jim popřáli na další cestě plno úspěchů a ať se jim ve škole vše jen daří.

Kateřina Žáčková,
učitelka MŠ



Vzhledem k situaci se rozloučení konalo trošku komornějším způsobem, a to pouze za přítomnosti předškoláků a jejich rodičů. Ostatní děti a jejich rodiče se bohužel účastnit nemohli, ale děti nebyly o nic ochuzeny.

V úterý 15. června měly všechny děti z naší školky dopoledne plné zábavy a soutěží, za které získaly odměny. Po skupinkách jsme plnili



Výlet Koťátka



Cestou necestou, polem nepolem, se děti ze třídy Koťátek vypravily na poznávací pěší výlet s cílem " Zřícenina hradu " Doubravice.

Během cesty jsme zdolávali brody plné vody, poslouchali

a rozeznávali různé zvuky ptáčků, poletujícího hmyzu, dopravních prostředků jedoucích kolem nás...



Také jsme se setkali během svačiny s loveckým psem, který nás mile přivítal, očichal a s radostí kolem nás poskakoval. Žadonil po nás svačinu, kterou jsme právě dojídali. Po odpočinku a relaxaci byl před námi kopec s úzkou cestičkou ve vysoké trávě, kde nás nebylo ani vidět.

Ahle... červená značka nám oznamovala, že jsme u našeho cíle-zříceniny hradu. Přečetli jsme si o zřícenině, erbu i vlajce naší Doubravice.

Čekala nás cesta zpět loukou plných různobarevných kvítků, pole s makovicemi a krásným výhledem na celou Doubravici, kterou jsme měli jako na dlani.

Cesta kolem lesa nás přivedla až k úpatí našeho domova. Zaspívali jsme píseň o

výletu a těšili se na oběd a do hajan.

Výlet byl překrásným zpestřením před prázdninami a určitě si ho opět zopakujeme.

Zdeňka Juránková, učitelka MŠ

Hostince a restaurace u nás – pokračování

Hostinec „Na rozcestí“, původně „U Opálků“ v ulici Dolní na č. p. 54. Jedná se o dům velmi starý. V roce 1790 jej vlastnil Jan Veverka, povoláním tkadlec. Ve století následujícím pak přešel (zřejmě sňatkem) na rodinu Opálkovu, která v domě zřídila hostinec. Členové rodiny vedle hospodské živnosti obdělávali i pole, a to kravským potahem, a tím se zařadili mezi tzv. podsedníky.

Posledními majiteli z rodu Opálků byli bratři František (1904-1961) a Osvald (1915-1991). Oba zůstali svobodní bez potomků. Zatím co jejich nevlastní sestra Josefa se provdala do Čech, oni dva zůstali na hostinci a hospodářství. Aby v šechny práce zvládali, jak náleží, sloužila u nich jako hospodyně paní Marie Fránková z Horky, a to až do svých 82 let. Po smrti Františka, který zemřel náhle přímo za pultem v hostinci, jako dědictví převzal vše Osvald.

Osvald byl svérázný hostinský, znamenitý včelař, povahou ale poněkud morous, známý svým zvláštním vyjadřováním. Někteří hosté mu proto dali přezdívku „Palivec“ podle hostinského z Haškova románu „Osudy dobrého vojáka Švejka“. Navzdory tomuto označení se v jeho hostinci básnilo. Když bylo pivo chutné a mělo ten správný říz, Osvald je s radostí načepoval, postavil před hosta na stůl a pravil: „Na, tade máš jedno báseň.“ Hosté pak na něj od stolů volali: „Osvalde, natoč mně jedno báseň!“ Jestliže ale obdržel z pivovaru pivo špatně uvařené, což se v létě při rychlovýrobě stávalo, mračil se na celý svět a neměl ani chuť roznášet. Přesto měl hostů stále dost a šumělo to u něj jako v jeho včelníku, protože pivo od jeho čepu bylo opravdu k pochutnání. Nezletilým ale nepodal. Takového hosta si nejprve změřil pohledem a pak se přísně zeptal: „Te, šošňo, cupak te tade děláš, cupak te bes chtěl?“ Když dotázaný nesměle špitl, že pivo, Osvald se uchechtl a prohlásil: „A melozínko du nusa bes nechtěl, máš jož vosomnác? Hokaž občanko!“ (Vysvětlení-meluzínka je druh včely.) Po předložené občanského průkazu byl nezletilý odbyt slovy: „Nemáš vosomnác, nemáš nárok, dostaneš vodo. Jakó chceš? Žlotó nebu červenó?“ To v jeho řeči znamenalo, že dotyčnému přinesl sodovku, což u nás na Moravě znamená limonádu.

Osvald byl vyučený kuchař, vařil ale jen občas. Řeklo by se, podle nálady. Jednou se stalo, že do hostince přišla nějaká cizí babička, a protože v nedalekém hotelu byl zavírací den, žádala něco k jídlu. Byla však odbyta slovy: „Měla ste se najest duma.“ Kdo byl u něj, jak sám říkal, „cezí“, ten v hostinci moc nepochodil. Nejraději měl místní občany. Cigarety prodával takovým způsobem, že se od pultu zeptal: „Jaký chceš, partyzánke, lipe nebo globuske?“, což byly tenkrát druhy cigaret. Po vyslovení přání je hodil od nálevního pultu k příslušnému stolu s výzvou: „Na, chetě!“

Před hostincem stávaly dříve čtyři lípy, aby jeho včeličky neměly dlouhou cestu za potravou. Jednoho krásného jara se na jedné z nich objevil symbol měsíce května-májka. To se Oswaldovi podařil husarský kousek, kdy v nestřeženém okamžiku, samozřejmě v noci, uloupil tento symbol v jedné sousední vsi a přinesl jako triumf domů.

Když byl v roce 1963 zavražděn americký prezident J. F. Kennedy domnělým vrahem Oswaldem, dělali si z něj hosté legraci, zdali to nebyl právě on, kdo Kennedyho zastřelil.

V tomto hostinci se pořádaly i schůze, přednášky, a také besedy nad kronikou městečka. Zkoušeli tu v tzv. světničce i doubravičtí muzikanti. Když se Oswaldovi jejich hra líbila, ocenil jejich výkon tím, že jim jako pohoštění přinesl krajíce chleba s máslem a medem. Když tomu bylo naopak, odbyl je slovy: „Dneska vám tu píská falešně, tak nedustanete nic.“ Po zakoupení televizního přijímače měl hospodu plnou hostů, a to zvláště v době konání mistrovství světa v ledním hokeji, protože v té době ještě každá rodina televizor nevlastnila.

Při odchodu do důchodu pohostil v den svých narozenin každého, kdo do hostince přišel, a to porcí guláše a pivem. Poté hospodu zrenovoval. Zrušil vstupní průjezd do ulice, vyměnil okna, zavedl ústřední topení a na střechu dal položit novou krytinu. Když se ho lidé ptali, kde na to vzal peníze odpovídal, že mu je nanosily včeličky. Přesluhoval ještě čtyři roky. Poté hospodu uzavřel a odešel do domova důchodců v Černé Hoře. Tam také v roce 1991 zamřel. Ve vzpomínkách mnoha pamětníků ale žije dodnes.

V letech 1978 až 1991 byl hostinec uzavřen. Po smrti Osvalda jej jako dědictví převzala jeho neteř Marie Calábková s manželem Eduardem. Ti zde, již jako důchodci, působili sedm let. V té době hostinec znovu ožil. Protože kulturní dům nebyl v provozu, pořádaly se zde zábavy, plesy, zastavovaly se v hostinci i zájezdy. Oficiální název hostince zněl „Hostinec na rozcestí“, vžil se ale název „Hostinec u babky“. Po smrti pana Calábka (v roce 1998) se v hostinci střídali různí podnikatelé, více ale podnikavci, většinou však neúspěšně. Nakonec zde zakotvila paní Tatjana Prchalová, a ta uspěla. V hostinci se pořádaly rodinné oslavy, na upravené zahradě se v létě grilovalo, před masopustním průvodem se zde převlékaly maškary, po skončené pochůzce se tady všichni zúčastnění občerstvovali.

Takový stav trval až do května roku 2017, kdy celý objekt zakoupila rodina vietnamských obchodníků. Ta jej upravila na prodejnu potravin a za rok, dne 15. října 2018, otevřela pro veřejnost. Její velkou výhodou je, že je otevřena až do večera, a to v sobotu i v neděli. Oficiální název zní „Potraviny u Evičky“, já sám ji ale nazývám „Potraviny u Hvězdičky“, protože paní obchodnice, jejíž jméno se mi těžko vyslovuje, je pracovitá a přívětivá dívčina, hvězda podniku.

Josef Příbyl

Rozpis stomatologické LSPP – blanenská část červenec/ srpen 2021

Služba je sloužena od 8.00 – 13.00 hodin

Červenec

3.7.	MUDr. Jaklová Eva	Boskovice, Smetanova 24	516 454 046
4.7.	MUDr. Chatrný Martin	Boskovice, Lidická 8	734 231 260
5.7.	MDDr. Janáč Jiří	Boskovice, Lidická 10	537 021 289
6.7.	MDDr. Javorská Aneta	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 455
10.7.	MUDr. Křížová Romana	Knínice u Boskovic, 330	774 844 735
11.7.	MUDr. Žilka Vlastimil	Benešov, 19	516 467 313
17.7.	MUDr. Kupková Jarmila	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 457
18.7.	MUDr. Kraml Pavel	Boskovice, Růžové nám. 16	733 644 499
24.7.	MUDr. Jílková Stanislava	Rájec, Ol. Blažka 145	516 410 786
25.7.	MUDr. Lukeš Pavel	Boskovice, Smetanova 24	516 454 046
31.7.	MUDr. Kulhánková Emilie	Křtiny, Zdrav. středisko	516 414 291

Srpen

1.8.	MDDr. Koudelková Dagmar	Blansko, Pražská 1b Boskovice, Růžové náměstí 2345/12	778 168 741 602 882 007
7.8.	MUDr. Kutlíková Tatiana		
8.8.	MDDr. Kuželová Tereza	Boskovice, Lidická 8	731 074 479
14.8.	MUDr. Loskot Pavel	Svitávka, Hybešova 197	516 471 210
15.8.	MUDr. Kubínová Eva	Boskovice, Nemocnice Boskovice	516 491 263
21.8.	MDDr. Potůček Jiří	Blansko, Pražská 1b	516 419 538
22.8.	MDDr. Trubáčková Pavlína	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 452
28.8.	MUDr. Padalík Karel	Boskovice, Nemocnice Boskovice	516 491 263
29.8.	MUDr. Sládek Jiří	Velké Opatovice, nám. Míru 492	516 477 319

Mimo výše uvedenou dobu je služba zajištěna v Brně, Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. +420 545 538 111. Úrazová nemocnice v Brně službu zajišťuje ve všední dny od 18.00 hodin do 24.00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8:00 do 20:00.

Prodám větší množství (cca 6 m³) nasekaného tvrdého palivového dříví (Doubravice nad Svitavou). Cena dohodou. Tel. 731041044.



Zpravodaj Městys Doubravice nad Svitavou vychází 1 x měsíčně. Vydavatel: Městys Doubravice nad Svitavou. Sídlo vydavatele: náměstí Svobody č. 31, 679 11 Doubravice nad Svitavou. IČ: 00 280 143. Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 23301. **Zpravodaj č. 7/8 2021 vydán dne 30.6.2021 v Doubravici nad Svitavou.**